



# Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 132 (8269)

ЧЕТВЕРГ, 18 НОЯБРЯ 1999 ГОДА

## Наша помощь детям-сиротам

Как известно, решением Президентского Совета Республики Башкортостан 15-16 ноября в республике проводилась благотворительная акция по материальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в домах ребенка, детских интернатах, посвященная Году ребенка в Республике Башкортостан.

В нашем районе распоряжением главы администрации создан оргкомитет по организации и проведению акции (председатель Р. И. Арсланов), с 9 по 16 ноября объявлена неделя милосердия по оказанию благотворительной помощи детям данной категории. Большинство хозяйств, предприятий, организаций, учреждений района активно включились в эту акцию, с пониманием отнеслись к нуждам детей-сирот в наше непростое время. Работники бюджетной сферы внесли

свой вклад перечислением однодневного заработка в фонд благотворительной помощи, денежные средства поступили и от ряда хозяйств и предприятий. На 17 ноября в благотворительном фонде накоплено 90 тысяч 397 рублей. Большинство хозяйств и предприятий внесли свою лепту продуктами: мясом, мукой, сливочным маслом, макаронными и крупяными изделиями и другими, в общей сложности на сумму более 89 тысяч рублей.

Также в фонд благотворительности поступили декоратива на сумму 3 тысячи рублей. Не остались в стороне и некоторые жители. Например, 72-летний пенсионер с. Акъяр Салихьян Сагидуллин Ишимов и его супруга Гульнур Ахметхановна внесли 100 рублей, предприниматель Гарипов из с. Ивановка (МУИ «Дуслык») — одежду на сумму 500 рублей. В районном Доме культуры состоялся благотворительный концерт

художественной самодеятельности района, собрано более 3 тысяч рублей.

В фонд Акъярского детского приюта поступили холодильник «Орск-408» (КСП «Новый путь»), двухцветный магнитофон стоимостью 1300 рублей (районное отделение БРО ОБОО «Отечество»).

Из поступившей материальной помощи в фонд Белорецкого детского дома направлен обод спродуктами на сумму 59 тысяч рублей, в Акъярском детском приюте сумели принять продукты на 18 тысяч рублей. Также продукты питания будут выделены детям Зилаирской спецшколы.

Отрадно, что инициатива Президента РБ М. Г. Рахимова не оставлена без внимания трудовых коллективов нашего района, оказана весомая материальная поддержка детям, лишенным самого сокровенного богатства — родительской ласки и попечительства.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## В дар детям!

Музыкальной школы (директор Р. Р. Хусанов), детского сада (Р. Т. Каримова), работники сельского Совета С. Басаева, С. Булатова, З. Абдулмемова, С. Юлдыбаева, З. Файзуллина. Также хочется отметить добрый поступок рабочих мельницы Г. Абдулмемова, А. Кондратьева, А. Давлетбердина, М. Жаворонковой, которые оказали помощь на сумму 150 рублей. Совхоз поможет

мукой, макаронными изделиями, сливочным маслом.

В счет благотворительной помощи детскому саду собрано 1000 рублей деньгами.

Очень отрадно, что эта благородная инициатива М. Г. Рахимова в Год ребенка в Республике Башкортостан нашла живой отклик в сердцах наших сельчан. Большое спасибо за оказанную посильную помощь!

М. КУНАФИНА, воспитательница детского сада «Гульдар».

## Наше интервью БОРЬБУ ВЕСТИ В ТЕСНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

Сегодня проблема борьбы с пьянством и алкоголизмом стоит как никогда остро. Об этом говорят цифры за 9 месяцев текущего года: лицами, находившимися в состоянии опьянения, совершено 53 преступления (практически каждое третье), 2 убийства, 13 фактов умышленного причинения вреда здоровью различной тяжести, 17 краж. Количество этих преступлений в сравнении с тем же периодом прошлого года возросло на 26 процентов и концу года эта цифра может дойти до 80.

Какие меры будут приниматься РОВД для улучшения работы в этом направлении и как выполняется Указ Президента РБ «О мерах по профилактике пьянства и оказанию медико-реабилитационной помощи больным алкоголизмом, обеспечению государственной монополии на производство и реализацию спирта и виноводочных изделий»? Об этом мы поинтересовались у начальника Хайбуллинского РОВД А. Г. Языкбаева.

— Отделом проведена профилактическая работа по предупреждению пьянства и алкоголизма, пресечению незаконного оборота виноводочных изделий в районе.

В соответствии с планами работ МВД РБ и РОВД, ежемесячно проводились специализированные мероприятия по выявлению и пресечению незаконного оборота алкогольной продукции, выявлению и постановке на учет в РОВД лиц, злоупотребляющих спиртными напитками (операции «Быт — Семья», «Суррогат», спецрейды и др.). За 9 месяцев к административной ответственности за различные нарушения антIALкогольного законодательства по материалам РОВД привлечено 544 человека. Из них за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в пьяном виде —

295 человек, в том числе жители сельских Советов: Акъярского — 88 чел. (из них 51 не работают, Хайбуллинский РТП — 6, хлебоприемный пункт — 3, КСП им. Фрунзе — 2, СПТУ — 4, райо — 2, Запсибгазпром — 2), Ивановский — 40 человек (13 не работают, остальные из КСП им. Ленина), и Бурибай — 30 человек (112 не работают, 12 — из Бурибаевского рудоуправления, остальные работают по найму), Маганский — 27 человек (13 не работают, 8 — из АКХ «Маганский», 9 — из АКХ «Мамбетовский»), Целинный — 19 человек (9 не работают, 10 — из совхоза «Хайбуллинский»), Уфимский — 14 человек (6 не работают, 8 из совхоза «Матраевский»), «Таналыкский» — 13 чел. (5 не работают, 7 из совхоза «Таналыкский»), Ново-

Зирганский — 16 чел. (5 не работают, 7 из КСП «Новый путь», 4 из КСП «Ильчезов»), Антиганский — 10 чел. (2 не работают, 7 из КСП «Красное знамя»), Федоровский — 8 чел. (6 не работают, 2 из КСП «Кр. добровольцев»), Степной — 7 человек (3 не работают, 4 из совхоза), Татыр-Узякский — 6 чел. (2 не работают, 4 из КСП «Акъярский»), Абишевский — 5 чел., Байгускаровский — 2, Акъяловский и Самарский — по 1 человеку.

За распитие спиртных напитков и нахождение в нетрезвом состоянии на производстве составлено 199 административных протоколов.

Все эти материалы были направлены для рассмотрения по подведомственности в местные администрации, по ответам о принятых в отношении нарушителей мерах в РОВД не поступило и неизвестно, наказаны ли или нет. В свою очередь со стороны РОВД, участковых инспекторов милиции напоминаний направлено не было. Эти цифры показывают активность работы того или иного участкового инспектора милиции. Если в совхозе «Матраевский» выявлено всего 2 факта пьянства на производстве, КСП им. Калвиния — 3, в 4-х КСП Абишевского сельсовета по 1 факту, то еще не говорит о том, что в этих хозяйствах изжито пьянство в рабочее время. Мы склонны думать, что там недостаточно поработали участковые инспектора милиции.

(Окончание на 2 стр.)

По следам неопубликованных писем

## Есть вина и издателя

В нашу газету с письмом обратился постоянный подписчик на газеты и журналы житель села Новонетровское Антиганского сельсовета Х.Ш. Байгузин, в котором он пишет о своей обиде на почтальона и начальника почтового отделения. А именно в том, что Х. Ш. Байгузин подписался на

газету «Лиф» на целый год, но после первого полугодия газета перестала поступать и только в сентябре возобновилась поставка на дом. Он обращался к почтальону Ф. Шивановой, начальнику почтового отделения Р. Мукаевой, но вразумительного ответа не получил и не мог получить,

так как и они не знали причину не поступления газеты.

О причине задержки газеты «Лиф» нам отвечает начальник отдела подписки и розницы Акъярского РУФПС Ф.Г. Аккужина.

«Акъярский РУФПС (отдел подписки) сообщает, что на основании письма УФС № 5-8-ОРП от 4.12.98 г. в связи с экономической ситуацией по сообщению из объединен-

ного каталога Госкомсвязи России годовые индексы изданий ЗАО «Лиф». После сдачи заказов на II полугодие 1999 г. подписчикам годовой подписки не стала поступать газета «Лиф». После уточнения с отделом подписки УФС РБ мы сразу сделали заказ на «Лиф» подписчикам годовой подписки, и все они стали получать газету с августа месяца 1999 года.

Приносим свои извинения

всем подписчикам данного издания».

Надо добавить и то, что после прекращения поставки газеты годовым подписчикам на II полугодие, была переоформлена подписка за счет Акъярского РУФПС и, если годовая подписка оценивалась в 143 рубля, то на II полугодие газета стояла 123 рубля и безусловно, затраты пошла почта.

Хайдар Шарифьянович! Вы активный подписчик,

за 1999 год получаете 8 экземпляров различных газет и журналов. Так и оставайтесь читателем и в будущем, а материальный ущерб за 7 номеров «Лиф» в сумме 21 рублем вам, наверняка, вернет отдел подписки. Ну, а за моральные хлопоты не обесудьте: здесь и издатель виноват, так как с опозданием сообщил об исключении годовой подписки.

Материал подготовил Д. РЫБАКОВ.

# Наше интервью БОРЬБУ ВЕСТИ В ТЕСНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

(Окончание.  
Начало на 1 стр.).

За незаконную продажу и производство алкогольных напитков привлечено к административной ответственности 40 человек. Из них жители сельсоветов: с. Акъяр — 5, Антиганского — 5, Татар-Узякского — 5, Макаевского — 5, Ново-Зирганского — 4, Ц е д и н о г о — 3, Акъяловского — 3, по 2 факта в Абишевском, Татар-Узякском, Тапалькском и Федоровском сельсоветах, по 1 факту в п. Бурибай, с. Байгускарово, с. Ивановка, Уфимском сельсовете и в п. Степной.

Мы осознаем, что от делом внутренних дел работа в этом направлении пока ведется не на должном уровне, суррогатная водка и самогон поступают в район и реализуются пока еще не в малом количестве. Только за последнюю неделю сотрудниками РОВД при проведении операции «Вихрь-Антитеррор» было изъято при попытке завоза в район более 40 литров водки и самогона. Силами одной милиции незаконную торговлю водкой и самогоном прекратить невозможно, здесь нам необходима помощь общественности и создание обстановки нетерпимости со стороны населения к этим «торговцам».

**— Какая работа ведется с теми, кто злоупотребляет алкоголем?**

— На учете участковых инспекторов милиции состоит 382 лица, злоупотребляющих спиртными напитками, в т.ч. хронических алкоголиков — 338 человек. Из них проживают в Акъярском сельсовете — 102 чел., п. Бурибай — 69, Тапалькском — 36, Уфимском — 34, Макаевском — 19, Целинном — 17, Антиганском — 15, Татар-Узякском — 14, Ивановском — 13, Степном — 11, Акъяловском — 9, Ново-Зирганском — 9, Федоровском — 9, Самарском — 9, Абишевском — 8 человек.

Определенная индивидуально-профилактическая работа по оказанию медико-реабилитационной помощи этим лицам со стороны участковых инспекторов милиции, представителей учреждений здравоохранения района во взаимодействии с администрациями сельских Советов ведется. Но эта работа еще не поставлена на должный уровень. Нужно шире применять практику направления на добровольное противоалкогольное лечение путем убеждения

больных этим недугом в его необходимости (так как законом принудительное противоалкогольное лечение, кроме как по приговору суда по факту совершения уголовного преступления, запрещено).

Необходимо решить вопрос об открытии наркологической палаты в Акъярской ЦРБ, и открытии учреждения по оказанию медицинской помощи подбранным с улиц лицам (медвытрезвителя) в состоянии средней и тяжелой степени опьянения.

**— Что нужно сделать в первую очередь, чтобы усилить профилактику пьянства и алкоголизма?**

— Прежде всего будет усилен спрос с участковых инспекторов милиции за состояние индивидуальной профилактической работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками и ставящими в связи с этим в трудное материальное положение семью. Ведь не секрет, что сегодня такие есть и их в каждом селе немало, некоторые тащат последнее из дома и пропивают. Каждая такая семья будет взята на учет, каждый семейный дебошир. Здесь, конечно, нужна тесная работа участкового с общественными формированиями: комиссиями по борьбе с пьянством, женсоветами и др. Участковый инспектор милиции должен быть первым помощником главы сельской администрации, руководителей хозяйств в этих вопросах. И со стороны администрации, руководителей хозяйств должно быть соответствующее отношение к участковому инспектору милиции, и прежде всего в решении транспортных вопросов.

Нами будет усилена работа по пресечению незаконной реализации алкогольной продукции, спрос по этой линии будет с каждой службы РОВД, а не только с участковых инспекторов милиции. В текущем году в сравнении с прошлыми годами в РОВД эта работа была ослаблена.

Принимаются меры по активизации работы по пресечению распятия спиртных напитков на улицах и в других общественных местах, задержанию пьяных с улиц, особенно в с. Акъяр (порядок в этом вопросе начнем наводить с райцентра), по пресечению пьянства на производстве. Возобновлена работа патрульно-постовой службы, введено вечернее и ночное патрулирование парядов ППСМ.

Коллектив отдела внутренних дел работоспособный и при тесном взаимодействии с силами общественнойности сумеет выполнить поставленные задачи по искоренению пьянства и алкоголизма в районе.

ренних дел работоспособный и при тесном взаимодействии с силами общественнойности сумеет выполнить поставленные задачи по искоренению пьянства и алкоголизма в районе.

**— Что можно сказать о состоянии преступности в районе сегодня?**

— За 9 месяцев зарегистрировано 246 преступлений, что на 77 или 45,6 процента больше, чем за тот же период 1998 года. Увеличилось число умышленных убийств, умышленных причинений среднего вреда здоровью, вовлечение в совершение преступлений несовершеннолетних, грабежей, разбойных нападений. Особенно возросло число краж: их совершено 124, что на 41 случай больше, в том числе 43 факта кражи скота (на 21), 14 краж из квартир (на 6 больше), 9 краж из магазинов (на 1 меньше).

— С участием несовершеннолетних совершено 13 преступлений (+4), ранее судимыми — 38 (+14), в общественных местах — 25 (+5) преступлений.

Если за 9 месяцев 1998 года раскрываемость преступлений составляла 94, то в текущем году — 89,2%, наблюдается тенденция дальнейшего его снижения.

Отделом внутренних дел принимались меры по стабилизации оперативной обстановки в районе, по предпринятых мер оказалось явно недостаточно, о чем свидетельствуют статистические показатели состояния преступности в районе.

**— Что же нужно предпринять, чтобы обуздать преступность в районе?**

Руководством отдела внутренних дел, мною лично, принимаются меры по повышению эффективности деятельности служб и подразделений РОВД, каждого конкретного сотрудника для обеспечения надлежащего правопорядка в районе.

Но имеется ряд проблем, которые отдел внутренних дел самостоятельно решить не в состоянии. Это, во-первых, возобновление деятельности общественных формирований правоохранительной направленности (товарищеских судов, отрядов содействия милиции, советов профилактики в трудовых коллективах, комиссий по борьбе с пьянством и тому подобных), создание системы непрерывного профилактического воздействия на правонарушителей и нетерпимого отношения к ним.

Во-вторых, устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений. Ведь не секрет, что кражи прежде всего совершаются там, где не обращается должного внимания сохранности имущества. Из 27 краж скота в хозяйствах района, в 18 случаях бабы, гурты на летних пастбищах не охранялись вообще, в 9 случаях сторож спал или отлучался от объекта охраны. Меры по технической укреплении объектов хранения материальных ценностей большинством руководителей хозяйств района не принимаются. Расширяются оставленные на зиму трубы поливальных агрегатов, разграбляются оставленные на летних дойках электротрансформаторы, хотя их можно было демонтировать на зиму и агрегаты хранить в охраняемых складских помещениях. Нет должного внимания и контроля со стороны большинства руководителей хозяйств и за состоянием охраны животноводческих объектов.

Нам совместными усилиями необходимо решить эти задачи.

**— В связи с имевшим место в ряде городов Российской Федерации фактами террористических актов, по всей стране с 15 сентября по 31 декабря проводится широкомасштабная операция «Вихрь-Антитеррор». Есть ли какие-либо результаты?**

— Отделом внутренних дел в период проведения операции выявлено 24 преступления, задержано 13 подозреваемых в совершении преступлений, 6 лиц, ранее объявленных в розыск. Изъято 23 единицы огнестрельного оружия. Выявлено 695 административных правонарушений (в т.ч. связанных с нарушениями правил торговли, санитарных правил, правил регистрации граждан и паспортного режима, нарушений антIALкогольного законодательства и других правонарушений). Ведется работа по пресечению незаконной реализации алкогольной продукции: сотрудниками РОВД только в ходе операции пресечен завоз в район более 30 литров самогона жителями Оренбургской области, только на этой неделе изъято 260 литров браги, приготовленной для производства самогона.

Усилия отдела внутренних дел по борьбе с правонарушениями в районе нарастают. Коллектив отдела работоспособный и при тесном взаимодействии с общественными формированиями и активом района криминальная ситуация в районе будет взята под надежный контроль.

## ВЕСТИ ОТОВОДУ

ДЕЛОВЫЕ ВСТРЕЧИ ОТМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ

Это уже традиция — в конце года торговые предприятия республики встречаются с местными поставщиками, чтобы заключить партнерские соглашения на будущий год и определить соотношение спроса и предложения по различным видам продукции.

В этом году республиканские оптовые ярмарки по заключению дого-

воров на поставки и закуп товаров пройдут в Республиканском выставочном комплексе: продовольственная — 29—30 ноября, непродовольственная — 2—3 декабря.

В программе этих мероприятий — подведение итогов конкурса «Лучший продовольственный товар 1999 года» и республиканского смотря конкурса «Новинка-99».



### БАШКОРТОСТАН — В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Как уже сообщалось в республиканской прессе, с 27 октября по 1 ноября 1999 года в Москве во Всероссийском выставочном центре проходила общероссийская выставка «Пресса-2000», в которой принял участие и ряд изданий Башкортостана.

Среди подготовленных оргкомитетом выставки материалов имела и специальная карта регионов Российской Федерации в соответствии с их насыщенностью периодическими изданиями (центральными, республиканскими, краевыми, отраслевыми, окружными, районными, город-

скими газетами и журналами) по итогам подписной кампании на первое полугодие 1999 года. По количеству экземпляров подписных изданий на 1 тысячу человек было выделено пять градаций регионов — от 150 экземпляров и меньше (низшая) до 300—550 (высшая).

Республика Башкортостан по данному показателю вошла в число семи субъектов Российской Федерации, наиболее насыщенных периодическими изданиями, и занимает в настоящее время первое место в России по числу периодических изданий, выписываемых на тысячу человек.



### ГИДРОТУРБИНА ДЛЯ КАЛАМАШКИ

На научно-производственном предприятии «Мотор» (г. Уфа) создана гидротурбина для плотин с уровнем воды в пять с половиной метров.

В этом году такую гидротурбину планируют

установить на реке Каламашка у п. Чишмы. День и ночь, не требуя никакого топлива, она будет вырабатывать от 30 до 45 киловатт энергии.



### ПО ТЕЛЕФОНУ... БЕЗ ПОМЕХ

Во всем мире, как известно, аналоговые средства связи заменяются цифровыми. Веческие помехи, действующие на первых во время разговоров по телефону, скоро канут в Лету. Вот и на уфимском опытном заводе «Промсвязь» решили не отставать от времени.

Здесь разработана так называемая аппаратура

цифрового уплотнения, которая позволяет увеличивать количество телефонных номеров в четыре раза без прокладки нового кабеля. При радиорелейной связи (есть повсюду и в этой области) вообще прокладывать кабель не придется. Информация будет передаваться по радиочастоте.

(Из республиканских газет).

### УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬЧАНЕ, ГОСТИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ РАЙОНА!

Оптовое-розничное предприятие «НУРЗИМА» по продаже бытовой химии и парфюмерии приглашает Вас за покупками в наш магазин. Для Вас установлены самые приемлемые цены, ассортимент товара порадует Вас широтой выбора. Для оптовых покупателей существуют определенные финансовые скидки, цены ниже чем в г.г. Магнитогорек, Челябинске.

Магазин «Нурзима» расположен по адресу: г. Сибай, ул. Белова, 4, швейная фабрика АО «Гузель».

Еженедельное пополнение товара из Москвы.

НАРОДНУЮ поговорку о том, что «Яблоко от яблони недалеко падает» в прямом смысле слова можно связать с жизнью учителя труда Уфимской средней школы Альберта Галияновича Габбасова. Когда он родился, 9 апреля 1971 года, был сильный буряк. Бабушка поэтому хотела назвать его Бурабаем, но родители дали ему имя Альберт. Рос он, как и все сверстники, озорным ребенком. В школьные годы учился

довую жизнь в Первомайской школе. Работал активно, усердно и поэтому, несмотря на свою молодость, тут же завоевал авторитет среди коллег-учителей школы. Начиная с 1993 года А.Г. Габбасов работает в нашей Уфимской средней школе учителем труда. Он является членом профкома, также коллектив школы его единогласно избрал депутатом в местные Советы.

Альберт Галиянович — уважаемый учитель, а в

предстоящей дальнейшей жизни. Среди других обучаемых предметов уроки труда, я думаю, являются самыми главными. Труд учителя самый трудный, но в то же время, самый пугающий. Я верю своим ученикам, и думаю, что эти дети вырастут достойными людьми нашего общества.

Он рос, как уже говорилось, в трудолюбивой педагогической семье. Его отец Галиян Галимьянович Габбасов долгие

РОССИЯ — одна из самых курящих стран мира. Курят 77% мужчин, 27% женщин и 42% детей и подростков. На каждого жителя страны, включая младенцев, у нас приходится по 100 пачек табачных изделий в год. Курение является одной из причин, приводящих к развитию серьезных заболеваний, которые значительно сокращают продолжительность жизни. Курение и, в результате, никотиновая зависимость, как правило, начинаются в детстве. Исследования подтверждают, что те, кто не закурил в детстве, редко становятся курильщиками в зрелом возрасте. 82% курящих взрослых впервые начали курить до 18 лет.

Число курящих среди 9—10-летних за последние пять лет выросло на 30% и уже к 30 годам они приобретают тяжелые хронические заболевания, приводящих к инвалидности и ранней смерти.

Начиная курить, подростки не осознают серьезных последствий курения. Наиболее опасной составной частью табачного

## 20 ноября — Международный день отказа от курения

дыма является никотин. Никотин — яд для нервной системы. При острым отравлении никотином наблюдается обильное слюноотечение, тошнота, рвота, повышение давления. Табачный дым отрицательно воздействует на полость рта. Зубы у курильщиков обычно покрыты желтым налетом и рано разрушаются из-за нарушения зубной эмали и развития кариеса. По данным ВОЗ смертность от рака полости рта и пищевода среди курильщиков в 4 раза выше, чем среди не курящих. Смертность от рака легких у лиц, выкуривающих в день менее пачки сигарет было в 17 раз, а у злостных курильщиков в 46 раз выше, чем у некурящих. Вредное воздействие курения оказывает и на органы пищеварения и сердечно-сосудистой системы.

Особый вид болезней курильщиков представляет облитерирующий эндартерит — заболевание, связанное с поражением

артерий стопы и голени. Заболевание может привести к гангрене пальцев ног.

— Курение — большое социальное зло. Табачный дым крайне вредно действует на беременных женщин и детей, отрицательно сказывается на последующих поколениях. Исследования показали, что выкидыши у курящих женщин встречаются чаще и дети часто рождаются недоношенными. Развитие детей, рожденных от курящих женщин, заметно отстает по сравнению с детьми некурящих родителей. Начало курения в детском возрасте, как правило, отнимает у человека около 10 лет жизни.

По прогнозам ВОЗ ежегодно во всем мире от болезней, связанных с курением, умирают 3 млн. человека. Еще больше людей, в основном мужчины, становятся инвалидами вследствие ампутиации конечностей.

М. БУХАРБАЕВ,  
райпедиатр.

### Слово о коллеге

## Счастья тебе желаем...

старательно, увлекался музыкой, наверное, поэтому часто выступал во всех проведенных школьных и других мероприятиях. Своей старательностью завоевал большое уважение среди друзей и учителей школы. За короткое время научился играть на курае и в скором будущем смогли увидеть его выступления и зрители района, и даже республики.

После окончания школы поступил учиться в Сибайское педагогическое училище на отделение по трудовому воспитанию. Учился только на «отлично» — окончил училище с «красным дипломом». Возвратившись на родину, молодой педагог начинает свою тру-

семе — заботливый отец. Воспитывают двух сыновей. Они являются девятым поколением Габбасовых. В ближайшем будущем хотят построить красивый сосновый дом. Я думаю, это реально.

Каждый день с утра пораньше приходит Альберт Галиянович на работу, а там его ждут нетерпеливые озорные мальчишки. В мастерской установлены всякие станки, на которых учатся и трудятся ученики. В школе Альберта Галияновича мы видим всегда среди детей.

— Я люблю детей, особенно мальчишек, — говорит он. — Уроки труда для них должны быть крепким фундаментом в

годы работал учителем русского языка и литературы в Уфимской СШ. Отрадно то, что его брат Рамиль Галиянович тоже выбрал профессию учителя.

Альберт Галиянович добросовестный, многоуважаемый педагог. И то, что в проведенном конкурсе «Учитель года-99» среди учителей района он завоевал 1 место, еще раз доказывает его умение работать и быть всегда в первых рядах.

Желаю ему в будущем лишь успехов в труде и в личной жизни.

Ю. МУРЗАБАЕВА,  
учитель башкирского языка и литературы Уфимской СШ.

### Башкортостан

## Промышленность выздоравливает

О том, как это происходит, рассказал журналистам республиканских газет, радио и телевидения на встрече в агентстве «Башинформ» председатель Государственного комитета по промышленной политике Николай Александрович Лютов.

Надо заметить: не все отрасли курирует созданный пять месяцев назад Госкомитет, а только машиностроение, легкую промышленность, деревообработку, производство стекла и медицинского оборудования. Но именно

они, в отличие от нефтедобычи, нефтепереработки и нефтехимии, наиболее сильно пострадали в начале девяностых годов от скоропалительных и не продуманных до конца реформ.

За минувшие десять месяцев объем производства в машиностроении увеличился по сравнению с прошлым годом на 39 процентов. И оно заняло третье место, уступив химикам и нефтехимикам, а в конце 80-х оно занимало первое место. Рост объемов производства в легкой промышлен-

ности составил 19,9 процента, в деревообработке — 3,1 процента.

Флагман машиностроения ОАО «Уфимское моторостроительное производственное объединение», перестроившись в 1998 году с учетом существующих рыночных отношений, значительно улучшило свои технико-экономические показатели и в этом году на 13 процентов увеличило число рабочих мест. И таких примеров немало.

«Советская Башкирия»  
Известия Башкортостана».

## ◆ Подписка — 2000 „Бельские просторы“

Как Вы знаете, в республике вот уже почти год выходит общественно-политический и литературно-художественный журнал на русском языке «Бельские просторы», учрежденный Кабинетом Министров и Союзом писателей Республики Башкортостан в соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова. К настоящему времени вышло в свет 10 номеров журнала, 11-й и 12-й находятся в печати и своевременно поступят к читателям.

Вышедшие номера позволяют нам сказать, что журнал сложился, обрел свое оригинальное лицо и получил достойную оценку общественности. Только за этот год в нем впервые опубликованы четыре романа, десятки рассказов и повестей, обширные подбор-

ки поэзии, юмора, детских произведений, большое количество краеведческих, исторических, искусствоведческих, этнографических и фольклорных материалов. В числе наших авторов такие известные деятели литературы и культуры республики как народные поэты Мустай Карим, Назар Наджи, Равиль Бикбаев, Ангам Атнабаев, прозаики и поэты Ахияр Хакимов, Рашид Султангареев, Роберт Баймов, Леонид Лушников, Эдуард Солодовников, Муса Гали, Рафаэль Сафин, Газим Шафиков, Александр Филиппов, Роберт Паль, Марат Каримов, Владимир Денисов и другие.

«Бельские просторы» — единственный журнал, в котором на доступном всем народам Башкортостана русском языке публикуются новинки ли-

тературы, науки и искусства башкирских, русских и татарских авторов, чем и ценен для читателей. По свидетельству работников образования, журнал особенно полезен для учителей-словесников и преподавателей таких сложных учебных предметов, как Культура народов Башкортостана и История. Богатый материал из его детского раздела используют в своей работе воспитатели дошкольных учреждений. Журнал несет своим читателям благородные идеи дружбы и взаимоважения всех народов республики и России.

Сейчас ведется подписка на 2000 год. Будем рады сотрудничать с вами. В журнале всегда найдется место для добротных материалов о Вашем городе, районе, их истории, традициях, людях. Пишите и выписывайте наш журнал!

Ю. АНДРИАНОВ,  
главный редактор  
журнала «Бельские просторы».

## Вопросы ваши — ответы наши

**ВОПРОС:** Администрация предприятия использовала средства социального страхования не по назначению. Как будет наказан руководитель предприятия?

**ОТВЕТ:** Вся сумма, использованная не по назначению, не принимается

к зачету Фондом государственного социального страхования. То есть, деньги, оставленные государством для расходования на самом предприятии для выплаты социальных пособий и частичной оплаты путевок в оздоровительные учреждения, сохраняются

тем самым для целевого использования.

Руководитель предприятия за нецелевое использование государственных средств социального страхования наказывается штрафом до 50 минимальных размеров оплаты труда.

Основание: пункт 8.9. Инструкции о порядке начисления, уплаты, расходования и учета средств ФГСС РБ, утвержденной Кабинетом Минист-

ров РБ от 9 ноября 1994 г. № 402, с изменениями от 14 декабря 1997 г. № 234.

За использование средств социального страхования из корыстной или личной заинтересованности руководители предприятий, учреждений или организаций могут быть наказаны согласно Федеральному закону РФ от 15 марта 1999 г. № 48-ФЗ «О дополнении Уголовного кодекса РФ ста-

тей 145-1» лишением свободы на срок до двух лет.

В текущем году совместными решениями Правления Фонда ГСС РБ и глав администраций городов и районов по результатам комплексных проверок полноты начисления, уплаты страховых взносов, правильности начисления и выплаты всех видов пособий по социальному ст-

рахованию, за невыплату пособий на руководителей ряда организаций Благовещенского, Давлекановского, Чимшинского, Хайбуллинского районов наложены штрафы.

Информация подготовлена сектором правового обеспечения совместно с информационным центром Фонда государственного социального страхования РБ.



Бурибаевская поселковая администрация от всей души поздравляет редактора газеты «К новой жизни» Салиму Курмангалееву **ГАБИТОВУ** с 50-летием.

С днем рождения поздравляем, И от всей души желаем счастья, радости, добра, Быть счастливой всегда. Что задумано — исполнить, И жизнь прекрасна — это помни. Улыбаться, долго жить, Людям радость приносить.

♦ ♦ ♦  
дорогого Урала Кияметдиновича **КАИПОВА** с 40-летием.  
Пусть годы медленнее мчатся, И не стучится в дверь беда. Здоровья, радости и счастья Желаем тебе на долгие года.  
Дочь Гульдар, зять Урал, сват Дамир, свеха Райса, Аниса, Айсылу, Мударис, Жандарбек.

♦ ♦ ♦  
дорогого Урала Кияметдиновича **КАИПОВА** с 40-летием со дня рождения.  
От души желаем крепкого здоровья, бодрости духа, долгих лет жизни и семейного счастья.  
Сноха Роза, сестры Зульфия, Райса, брат Зуфар.

Уважаемый **Талгат Игитович АККУСКАРОВ!**  
Коллектив Акъярского ММЦ «Теплосети» горячо и сердечно поздравляет Вас с 35-летием! Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет.

♦ ♦ ♦  
От всей души мы поздравляем дорогого отца и дедушку **Михаила Петровича ГАЛЬЦЕВА** с 70-летием и дорогую маму и бабушку **Валентину Ягоровну ГАЛЬЦЕВУ** (п. Бурибай) с 60-летним юбилеем.

Эта круглая в жизни дата Великий торжественный юбилей. Значит много от жизни взято, Еще больше отдано ей. Счастья Вам земного, Радости, что не счастье, И здоровья желаем много.

Не терялось бы то, что есть. Желают внуки вам, желают дети Быть самыми счастливыми на свете, Жить долго-долго, не старел, Столетнему дождаться юбилей! Сынovia, снохи, дочери, зятя, внуки.

Коллектив Бузавлыкской средней школы горячо и сердечно поздравляет уважаемую Римму Хайретдиновну **ТЕЛЯЕВУ** с 55-летием.  
Дней желаем светлых, долгих, Не считать вовек года. Пусть же счастье в вашем доме Не скудеет никогда. Пусть спутником будет здоровья отменное, Пусть в дом никогда не стучится беда. Успехов, удач, счастья семейного И бодрости духа желаем всегда.

♦ ♦ ♦  
дорогому **Масуду Гимадетдинову КАЛИМУЛЛИНУ** с 70-летием.  
Позабудь все заботы и печаль. Не беда, что в висках серебро. Важно, чтобы глаза вальсачи Как и прежде тенью и добро. Муж, дети.

♦ ♦ ♦  
**Талгата Игитовича АККУСКАРОВА** с 35-летием со дня рождения.  
От души желаем крепкого здоровья, добра, счастья и жизненных успехов.  
Жена Гульниса, дочери Альбина и Гульзифа.

♦ ♦ ♦  
дорогому **Ризу Мазгаровича АСЛАЕВА** с днем рождения.  
От души желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.  
Жена, сынovia, д. Валитово.

Бурибаевская поселковая администрация сердечно поздравляет депутата поселкового Совета **Михаила Павловича СИДОРЕНКО** с 70-летием.  
Желаем счастья, радости, добра Пусть ваша жизнь продлится лет до 100. Не старейте душой никогда. Пусть в этот день откинута забота, Сойдет усталость прошлых лет. И бодрость, молодость, ушедшая с годами. Вернется юностью вперед намного лет.

♦ ♦ ♦  
уважаемого **Амира Сабираевича ШАЯХМЕТОВА** с успешной защитой кандидатской диссертации.  
Желаем здоровья, успехов в работе, семейного счастья и благополучия и не останавливаться на достигнутом — готовиться к завоеванию следующей вершины — докторской!  
Семья **Файзуллинных** и **Алибаевых.** с. Самарск.

♦ ♦ ♦  
дорогому **Расиму Назархановичу ТУГУЗБАЕВУ** с 25-летием со дня рождения.  
Желаем большого счастья, успехов, крепкого здоровья, благополучия в жизни.  
От имени всех родственников брат **Игитмер**, сноха **Марьям**, сестра **Гульдар Шариповы.**

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаем огромную благодарность коллективу **Тавалыкской сельской администрации**, дирекции совхоза, соседям, родным, одноклассникам, одиосельцам, всем тем, кто принимал участие в похоронах нашего дорогого отца и мужа **Буранбаева Рамия Ураловича.**

Мы особенно благодарны нашим близким друзьям **Мурадиму Файзуллину, Пемагиловым, Акчуриным, Юасевым, Рахметовым, Пешаевым, Ураковым, Гирфановым.**

Жена **Танзиля**, дочь **Айгуль Буранбаева**, с. Подольск.

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!**

Предупреждаем, что подписка на 1 полугодие 2000 года на центральные издания заканчивается.

Поспешите оформить подписку.

Отдел подписки Акъярского РУФНС.

**ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ КОЛЛЕКТИВА САД-ОГОРОДА «БЕРЕЗКА»**

20 ноября в 15.00 часов в здании РДК проводится общее отчетно-перевыборное собрание.  
На повестке дня: отчет управления за 1998-1999

г.г.; отчет ревкомиссии; выборы правления; выборы ревкомиссии.  
Явка всех членов сада обязательна.  
Правление.

С 18 ноября по 18 декабря в г. Баймаке в здании ДК психотерапевтической категории, хорошо известный в Татарстане и Башкортостане **ФАРИС ГАЛЛИМ** проводит лечебные сеансы по

исцелению от многих заболеваний, а также успешно проводит кодирование от алкоголизма.

Лицензия № 1871 от 13.10.98 г. Минздрав РБ.

Выражаем искреннее соболезнование ученику 7 «б» класса Акъярской средней школы № 1 **Хуаифу Виперу** по поводу преждевременной смерти

**МАТЕРИ**

и разделяем горечь утраты.  
Классный руководитель и ученика 7«б» класса.

Акъярская сельская администрация и совет ветеранов выражают искреннее соболезнование в связи с безвременной кончиной участника Великой Отечественной войны, инвалида **ГОЛУБЦОВА Петра Федоровича** и разделяют горечь утраты с родными и близкими покойного.

Выражаем глубокое соболезнование **Буранбаевой Айгуль** и ее матери по поводу безвременной смерти

**ОТЦА И МУЖА**

и разделяем горечь утраты.  
10 класс и классная руководительница с. Подольск.

Байгускаронская сельская администрация, коллектив учителей Байгускаронской средней школы выражают искреннее соболезнование учителям **Баймурашым Идынату Губайдуллинчу** и **Альфии Фаниязовне** по поводу кончины

**ТЕСТЯ И ОТЦА**

Коллектив детского сада «Изюм» выражает глубокое соболезнование заведующей Байгускаронской Ирине Мухтаровне и помощнице воспитателя Искужиной **Луизе Мухтаровне** в связи с трагической гибелью дяди **АРСЛАНОВА Рафила Мутигуловича** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского райсуда РБ выражает глубокое соболезнование секретарю судебного заседания **Бактыбаевой Р. Р.** по поводу трагической смерти отца

**АРСЛАНОВА Рафила Мутигуловича** и разделяет горечь невозможной утраты.

**Объявления**

На складе бывшего коопзототрома в с. Акъяр производится прием от населения кожаных изделий, шерсти, вторсырья. Время работы с 10.00 до 17.00 часов, выходной — по понедельникам.  
В заготовительном пункте и, Бурибай прием производится ежедневно по адресу: ул. Октябрьская, 12.  
Во всех заготовительных пунктах прием кожаных изделий КРС производится за наличный расчет.

**ПРОДАЕТСЯ**  
ВАЗ-2102 1982 года выпуска. Обращаться по адресу: и, Бурибай, (Новостройка).

♦ ♦ ♦  
автомобиль ГАЗ-2410 после аварии (смят кузов) за 10000 руб.  
Обращаться: и, Бурибай, к директору рынка.

♦ ♦ ♦  
мотоцикл «Дружба», на мясо, стройматериалы. медогонка, телевизор «Сура» или меняем их.  
Обращаться: с, Акъяр, ул. Подгорная, 41, к Зилин Кужабековой.

**Объявления**

ВАЗ-2105 1984 года выпуска, в 1999 году произведен капитальный ремонт.

♦ ♦ ♦  
вальто женское осеннее, цвет бежевый, размер 44. Цена договорная. **СРОЧНО**  
автомобиль ВАЗ-2105 1983 года выпуска в исправном состоянии и УАЗ, недорого. Возможен обмен УАЗ на скот или на запчасти с документами. Также продается

обученная жеребая кобыла с жеребенком. Возможны варианты обмена.  
Обращаться: с, Самарск, ул. Новая, к Алибаевой М. Г.

♦ ♦ ♦  
частный дом с надворными постройками (газарай, баня, сарай, земельный участок) в и, Бурибай по улице Худайбердина, 2.  
Обращаться в любое время.

♦ ♦ ♦  
приватизированный 2-х комнатная квартира в 2-х этажном доме с удобствами в и, Бурибай (газ — природный, отопление), по улице Юбилейная.  
Обращаться по адресу: и, Бурибай, ул. Худайбердина, 2, в любое время.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.	Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиажу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.	Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.	Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.	Время подписания «ночь» — 17.00. Номер подписки — 21.00. Тираж 3898. Заказ 101.
--	---	---	---	---